
ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e treze minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Edson Martins – 1º 

Vice-Presidente e Ezequiel Júnior; Secretariada pelo 

Senhor Deputado Lebrão – 1º Secretário; com as 

presenças dos Senhores Deputados Adelino Follador, 

Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, Cleiton 

Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel Júnior, 

Hermínio Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte 

Gomes, Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Luizinho 

Goebel, Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo 

Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausência do Senhor 

Deputado Marcelino Tenório. Havendo número regimental, 

o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Foi lida 

e aprovada a ata da sessão ordinária anterior. O Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 

procedesse à leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagens 

nºs.: 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119 

e 120 e 121/2015 – Poder Executivo; Ofícios nºs.: 900, 

901, 902, 904, 907, 908 e 909/2015 – COTEL; Ofício nº 

1646/2015 – Governo do Estado; Ofício nº 1015/2015 – 

IDARON; Ofício nº 970/2015 – SESDEC; Ofício Circular nº 

020/2015 – SESAU; Ofício nº 015/2015 – Associação dos 



Praças e Familiares da Policia e Bombeiro Militar do 

Estado de Rondônia; Requerimento da Associação de 

Desenvolvimento da Papiloscopia no Estado de Rondônia. 

Nas BREVES COMUNICAÇÕES não houve oradores inscritos. 

No GRANDE EXPEDIENTE fez uso da palavra a Senhora 

Deputada Lúcia Tereza. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Lazinho da 

Fetagro, Laerte Gomes, Jesuíno Boabaid, Adelino 

Follador e Ezequiel Júnior. O Senhor Presidente 

solicitou aos líderes que indicassem os nomes dos 

Deputados para composição da Comissão Parlamentar de 

Inquérito com finalidade de investigar a evasão fiscal 

no âmbito do Estado de Rondônia. A sessão foi suspensa 

às dezesseis horas e trinta e um minutos e reaberta às 

dezessete horas e oito minutos. Na primeira parte da 

ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as seguintes 

matérias: Projeto de Lei de autoria do Deputado Aélcio 

da TV que “Dispõe sobre a proteção ao professor e ao 

servidor ou empregado da educação no Estado de 

Rondônia”; Projeto de Lei de autoria do Deputado Edson 

Martins que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

realização de concurso de remoção antes da realização 

de concursos públicos para contratação de Servidores 

Públicos do Estado de Rondônia e dá outras 

providências”; Projeto de Resolução de autoria da Mesa 

Diretora que ”Altera o artigo 5º do Regimento Interno 

da Assembleia Legislativa”; Requerimento de autoria do 

Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja reagendada a audiência pública na 



Câmara Municipal de Ji-Paraná para discutir sobre a 

obra do Anel Viário de Ji-Paraná, para o dia 27 de 

junho, às 09:00 horas”; Requerimento de autoria do 

Deputado Dr. Neidson que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de repúdio em desfavor 

do contingenciamento de 12 bilhões feito pelo Governo 

Federal no orçamento de 2015, junto ao SUS conforme 

mencionado na Carta à Nação firmada pelo Conselho 

Nacional de Secretários de Saúde – CONASS, informando a 

atual situação da Saúde Pública no Brasil”; 

Requerimento de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de pesar à família do Senhor Antônio Barbosa da 

Silva – servidor da Assembleia Legislativa, por seu 

falecimento ocorrido no dia 22 de junho do corrente 

ano”; Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado ao Poder Executivo reforço no policiamento 

do Bairro Aponiã”; Indicações de autoria do Deputado 

Léo Moraes sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação 

asfáltica das ruas Jequitibá, Bem-te-Vis, Papagaios, 

Preciosa, Massaranduba, Periquitos, Parreira, Acácia e 

Aquariquara, todas no Bairro Eldorado, em Porto Velho”, 

e “pavimentação asfáltica das ruas Mariscar e Carlos 

Reis, no Bairro São Francisco, em Porto Velho”; 

Indicação de autoria do Deputado Edson Martins 

sugerindo ao Poder Executivo “criação de uma residência 

do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de 

Rondônia – DER/RO, no distrito de Nova Dimensão, 



município de Nova Mamoré”; Indicações de autoria do 

Deputado Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo 

“expansão da rede de energia elétrica da Guascor, nos 

municípios de Buritis e Cujubim”; Indicações de autoria 

do Deputado Adelino Follador sugerindo ao Poder 

Executivo “estadualização da linha 25 até Buritis no 

município de Monte Negro”, “reforma da ponte sobre o 

rio Jaci, com uma extensão de 80 metros, e construção 

da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 

Elvandas Maria de Siqueira, no distrito de Jacinópolis, 

município de Nova Mamoré”; Indicações de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao Poder 

Executivo “pavimentação de 28 quilômetros da RO 478 que 

liga o município de Costa Marques ao Real Forte 

Príncipe da Beira, às margens do rio Guaporé”, “estudo 

sobre a viabilidade histórica, cultural e 

socioeconômica no sentido de ser integrada como ponto 

turístico do Estado, a Estação Vila Murtinho, no 

município de Nova Mamoré”, “cinco quilômetros de 

pavimentação asfáltica na zona urbana do município de 

Pimenteiras do Oeste”, “ampliação da Escola Casimiro de 

Abreu, município de Nova Mamoré”, “recuperação da linha 

52 que liga o município de Alvorada d’Oeste ao 

município de Novo Horizonte e ao município de Nova 

Brasilândia”, “recuperação da linha 634, que dá acesso 

aos municípios de Mirante da Serra, Ouro Preto d’Oeste 

e Nova União”, “continuidade da obra de pavimentação 

asfáltica na BR 435, no trecho que liga os municípios 

de Cerejeiras e Pimenteiras do Oeste”, e “construção da 



Escola CEEJA Paulo Freire, no município de Corumbiara”; 

Indicações de autoria do Deputado Alex Redano sugerindo 

ao Poder Executivo “canalização e saneamento nas 

proximidades do rio Cai N’água, no município de Monte 

Negro”, “construção de uma ponte sobre o rio Tabapuã, 

linha C 45, município de Monte Negro”, “construção de 

uma quadra poliesportiva na Escola Municipal União do 

Alto Alegre, linha C 85, município de Alto Paraíso”, e 

“implantação de uma Base da Polícia Militar no distrito 

de Três Coqueiros, município de Campo Novo de 

Rondônia”; Indicações de autoria da Deputada Lúcia 

Tereza sugerindo ao Poder Executivo “disponibilização 

de pessoal habilitado para atender no município de 

Espigão do Oeste, o Cadastro Ambiental Rural-Car”, e 

“aquisição de Tablets para uso dos Agentes de Saúde e 

Endemias do município de Espigão do Oeste”; Indicação 

de autoria do Deputado Airton Gurgacz sugerindo ao 

Poder Executivo “recuperação asfáltica da RO 163, que 

liga a BR 364 ao município de Jorge Teixeira”. Foram 

indicados os seguintes Deputados para comporem a 

Comissão Parlamentar de Inquérito: Léo Moraes – PTB, 

Jean Oliveira – PSDB, Jesuíno Boabaid – PT do B, Aélcio 

da TV – PP e Laerte Gomes – PEN. Na segunda parte da 

ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Requerimento de autoria do Deputado 

Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja reagendada a audiência pública na Câmara Municipal 

de Ji-Paraná para discutir sobre a obra do Anel Viário 



de Ji-Paraná, para o dia 27 de junho, às 09:00 horas”; 

Requerimento de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de repúdio em desfavor do contingenciamento de 12 

bilhões feito pelo Governo Federal no orçamento de 

2015, junto ao SUS conforme mencionado na Carta à Nação 

firmada pelo Conselho Nacional de Secretários de Saúde 

– CONASS, informando a atual situação da Saúde Pública 

no Brasil”; Requerimento de autoria do Deputado Maurão 

de Carvalho que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de pesar à família do Senhor Antônio 

Barbosa da Silva – servidor da Assembleia Legislativa, 

por seu falecimento ocorrido no dia 22 de junho do 

corrente ano”. Foi mantido, em discussão única e 

votação, pelo processo de votação nominal, por maioria 

absoluta de votos, o Veto Total nº 017/15 de autoria do 

Poder Executivo/M 091, ao Projeto de Lei Complementar 

nº 012/15 de autoria do Ministério Público que “Dispõe 

sobre a paridade do Ministério Público com a 

magistratura e a observância do caráter nacional do 

Ministério Público e outras disposições”, com 10(dez) 

votos favoráveis e 03(três) contrários. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura do Ato nº012/2015-P/ALE 

que “Constitui e nomeia membros da Comissão Parlamentar 

de Inquérito destinada a investigar a evasão fiscal no 

âmbito do Estado de Rondônia”. Nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES fez uso da palavra o Senhor Deputado 

Aélcio da TV. Nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar esta sessão, o Presidente convocou sessão 



extraordinária para em seguida, com a finalidade de 

apreciarem o Projeto de Decreto Legislativo nº. 010/15, 

e os Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 041, 097 e 

110/15. Para constar, o Secretário determinou a 

lavratura desta ata, que após lida e aprovada, será 

devidamente assinada pelo Presidente e Secretário da 

sessão. Plenário das Deliberações, às dezoito horas e 

quarenta e oito minutos do dia vinte e três de junho do 

ano dois mil e quinze. 

 


